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Для оптимального вивчення української мови учнями початкової школи 

доцільним є застосування в освітньому процесі компетентнісного підходу. 
Компетентність – це «динамічна комбінація «знань, умінь, навичок, 

способів мислення, поглядів, цінностей, особистих якостей, що визначає 
здатність особи успішно соціалізуватися, провадити професійну та / або 
подальшу навчальну діяльність» [3]. 

У Державному стандарті початкової освіти [2] в описі ключових 
компетентностей йдеться про «вільне володіння державною мовою». 
Першочергово слід згадати про розвиток в учнів ключових компетентностей 
(уміння вчитися, загальнокультурної, громадянської та ін.). 

Сучасні науковці [4; 8] визначають поняття компетентність як інтегровану 
здатність особистості, спеціально структуровані набори знань, умінь, навичок і 
ставлень, набутих у процесі навчання, що «дозволяють людині визначати, 
тобто ідентифікувати і розв’язувати, незалежно від контексту (від ситуації) 
проблеми, характерні для певної сфери діяльності» [4, с. 18]. 

Для ефективного навчання української мови учнів початкової школи на 
засадах компетентнісного підходу корисним і навіть необхідним є врахування 
напрацювань вітчизняних вчених. Зокрема це публікації з методики навчання 
української мови як рідної, так і державної. Так, М. Пентилюк, З. Бакум, 
О. Горошкіна, С. Караман, О. Караман, А. Нікітіна, І. Гайдаєнко, Т. Окуневич [6], 
враховуючи результати досліджень вітчизняних науковців, на сторінках 
практикуму з методики навчання української мови в загальноосвітніх закладах 
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перелічують такі компетенції: мовна компетенція, мовленнєва та 
комунікативна компетенція. У комплексі згадані компетенції охоплюють 
«знання мовних одиниць, їх виражальних можливостей; володіння мовними 
уміннями й навичками», «уміння використовувати мовні засоби, адекватні меті 
спілкування; володіння мовленнєвими уміннями й навичками», «уміння 
спілкуватися з метою обміну інформацією» [6, с. 38]. 

М. Вашуленко уточнював, що найважливіші складники комунікативної 
компетентності такі: «мовленнєва компетенція (здатність поєднувати 
повідомлення у зв’язні дискурси); соціолінгвістична компетенція (здатність 
розуміти і продукувати мовлення у конкретному соціолінгвістичному 
контексті спілкування); соціокультурна компетенція (уміти використовувати 
соціокультурний контекст: звичаї, норми...)» [1, с. 127]. 

Н. Сіранчук [7] акцентує увагу на формуванні лексичної компетентності в 
учнів початкових класів на уроках української мови, яку розглядає як здатність 
особистості швидко і якісно оперувати семантичними полями, обираючи 
потрібне слово або словосполучення для висловлення власної думки. 

 Н. Скрипник, Ю. Лебедь, С. Турлюк, О. Касіяненко [9] пишуть про текстову 
і текстотворчу компетентності (як ключові компоненти структури текстової 
діяльності). Зокрема, на думку згаданих науковців, текстова компетентність   – 
це інтегроване утворення, яке охоплює знання з теорії тексту, текстові вміння, 
досвід роботи учнів з текстами, емоційно-ціннісне ставлення до текстової 
діяльності. Текстотворча компетентність – це здатність «ефективно створювати 
та інтерпретувати тексти відповідно до комунікативної мети, норм жанру і 
мовної культури» [9, с. 150]. 

Н. Перхайло вважає, що текстотворча компетентність охоплює 
текстотворчі знання, уміння, навички, досвід текстотворення, ціннісні 
ставлення та, водночас, 

готовність створювати зв’язні висловлювання для спілкування у різних 
сферах суспільного життя [5]. 

Отже, вітчизняні науковці по-різному висловлюються щодо розрізнення 
компетентностей, формування яких доцільне у  процесі навчання української 
мови учнів початкової школи. Безсумнівно, проблема потребує подальшого 
ґрунтовного і детального дослідження для оптимального забезпечення 
упровадження компетентнісного підходу у сучасному освітньому процесі. 
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